

河南广融

广交朋友 融通天下

各大银行纷纷上浮存款利率,定期存款成为稳健理财的首选

利率上浮进行中 眼下正是存钱时

□记者 王振华

春节长假在吃喝玩乐中就这么结束了,生活又要回归日常的上班下班。节前大家忙着取钱消费,一些没有花完的钱,节后该怎么处理?子女孝敬老人的“大红包”该放到哪里?近期,各大银行纷纷上浮定期存款利率,保本稳健的定期存款成为不少人的首选。



(资料图片)

1 各大银行上浮利率,回笼现金

节后,洛阳晚报记者走访我市几家银行,虽然刚过完春节,但是每家银行的大厅里已有不少前来办理业务的市民。

在位于南昌路的一家工商银行网点,洛阳晚报记者见到了前来办理业务的牛大妈,牛大妈有三个儿女,过年回来看望她的时候,每个孩子都给她了一些钱。她留够日常用的后,

想把剩下的2.5万元存到银行。银行工作人员告诉她,在1月13日到3月31日期间,单笔2万元(含)以上的三个月、六个月、一年、两年整存整取定期储蓄利率在同期中国人民银行公布的基准利率基础上上浮10%。听到这个消息,牛大妈立即办理了一个一年定期的存单。

该行工作人员说,很多人节前

忙着取钱置办年货和应付春节期间的各种花销,过完节后手里或多或少会留存一部分现金,还有一些市民年前单位发的年终奖没有来得及存等,节后,很多人都会拿着这些钱到银行办理存款、购买理财产品等业务,形成了现金回笼现象。可见定存利率上调,对市民有一定的吸引力。

2 起存金额和上调幅度各行不同

据了解,春节前,工、农、中、建、交等五大银行纷纷宣布了上调定期存款利率的消息,但是洛阳晚报记者走访时发现,虽然各家银行均上调了利率,但不是所有的存款都能享受上浮10%的优惠,而且存款的起点也不同。

中国银行洛阳南昌路支行的公告显示:3月31日前,一年及以下整存整取定期储蓄存款,按同期中国人民银行公布的基准利率上浮10%执行(即1.1倍);两年期和三年期整存整取储蓄存款,分别按同期中国人民银行公布的基准利率上浮1.05倍和1.03倍。普通个人客户新增定期整

存整取起存金额为人民币5万元;代发养老金、拆迁补偿和代发薪等重点客户群新增定期整存整取起存金额为2万元。

中国工商银行对三个月、六个月、一年、两年的整存整取定期储蓄利率在基准利率基础上上浮10%,起存金额为2万元。

中国农业银行不仅对1万元以上的五年以内整存整取定期储蓄利率上调了10%,而且对一天通知存款、七天通知存款的利率也进行了上浮,分别从原来的0.8%上调至0.88%、1.35%上调至1.485%。

中国建设银行、交通银行的定存

利率同样执行在国家基准利率基础上上浮10%的标准,但起存金额有区别,建行是5万元,交通银行为1万元。

洛阳银行自2012年7月起就开始执行在国家基准利率基础上上浮10%的利率标准。洛阳银行的一名工作人员告诉洛阳晚报记者,利率上浮后的定存没有起点门槛限制,而且还执行存款“按实际天数计算”的规定。

另据了解,多数股份制银行已将利率“一浮到顶”,像中信银行、光大银行、浦发银行等。到中信银行存款,还可以换积分,每100元可积1分,可凭积分兑换商品。

3 长期定存吸引力不大

显而易见,即使利率上浮甚至“一浮到顶”,定期存款的收益仍然不敌银行理财产品,但由于定期存款具有收益稳定、存期选择多、可提前支取等特点,仍然吸引了很多市民。

洛阳晚报记者在多家银行网点了解到,目前存款的主流期限是一年

期及以下,少数老年人会选择两年期存款。尽管有不少银行对三年期、五年期存款利率也进行了上浮,但是对储户的吸引力不大。

另外,洛阳晚报记者还了解到,部分国有商业银行此次上浮存款利率有一定的时间期限,或是短期行为,待本轮存款争夺战降温以后,可

能回调至基准利率,而且不提供“约定转存”的业务,也就是说,等存款到期后,如果客户不支取,将按活期计息。

由于各家银行对定存的规定有所不同,市民在存款前可以货比三家,在仔细合计后,挑选一家适合自己的银行。

有攻有守,管好钱袋子⑭

实现财富梦想 从学会平衡开始

□本刊记者 郭飞飞

凡事预则立,不预则废。度过春节长假已经回到工作岗位上的你有没有给自己设立一个理财目标呢?买房还是买车?实现梦想的时间要多长?

可能有的人已经给自己描绘了美好的财富梦想,正摩拳擦掌为之奋斗呢。其实,我们首先要做的是把自己的财富梦转换为具体的目标,比如说:你给自己定的目标是五年后买房,这就是一个非常模糊的梦想,你需要清楚地知道自己目前的资产状况、投资收益率、所在城市的房价、房价的增长速度、通货膨胀率等,之后才能知道自己设定的目标是否具有可操作性。

要首先确定在未来某个时点上一个具体目标需要多少钱,然后从现在开始到那个时点的所有净收入(收入-支出)和可投资的存量资金全部通过计算复利汇聚到目标时点,通过比较汇聚的金额和目标金额,就可评估目标是否能够实现。

当我们同时有两三个目标时,也可以参考这个方法。比如,按照各个目标的时间顺序或重要程度,依次测试目标能否实现;或者将我们的净收入、可投资资产按比例拆分,为不同的目标分配一定比例的资金,然后再分别进行验证。

是不是觉得理想很美好,现实很残酷?是不是想想你那可怜的工资和各项开支,觉得生活就像一个无底洞似的填不满呢?有句话说得好,无知让人恐惧。你总是不知道自己什么时候要用多少钱,每次到了需要大笔开支的时候自然很难一下子拿出这笔钱,我们的不安和恐惧恰恰来自对财富没有具体明确的设定。在制定目标时就应该有所侧重,有所取舍,实现自己欲望和实际能力的平衡。在测算目标的时候要学会平衡收入和支出,还要学会平衡收入分配,让各个财富目标都能够有对应的收入进行支撑。

当我们的目标很多,收入支出情况又比较复杂的时候,我们可以逆向思考,将实现目标所需要的金额和所有未来预计的净收入按各自合理的折现率折到现在,然后与现有的净资产进行比较,看目标的设定是否合理。